

关于吃的 那些事

奶茶是现在很多人的日常标配，那甜中带涩的美味让人念念不忘，小记者景巷羽就甘心为了一杯奶茶而“折腰”；地道的老北京糖葫芦是施睿莹最美好的春节回忆，一看到就两眼放光，口水差点“直流三千尺”；吃柠檬是徐梓诺与爸爸之间进行的一场勇敢者游戏，第一口感觉灵魂都被酸出窍了，等到回味的时候，留在嘴里的是满口清香……关于吃，他们有很多故事可以讲。

奶茶的诱惑

慈溪市周巷镇中心小学教育集团403班
景巷羽(证号1019911)
指导老师 张丽清

田园诗的鼻祖——陶渊明，不为五斗米折腰，而我，却因为一杯奶茶屈服了。

星期六晚上吃完饭，妈妈在厨房洗碗，爸爸坐在餐桌旁看新闻，而我懒洋洋地躺在沙发上看书。我正看得津津有味时，爸爸对我说：“去帮我切点水果吧。”我一边看书，一边慢悠悠地说：“自己的事情自己——做！”“唉！算了算了，我还是自己点杯奶茶喝喝吧！”爸爸自言自语地说。我一听到“奶茶”，心想：一定要好好巴结巴结爸爸，讨一杯奶茶喝。于是，我立刻坐起来，说：“父亲大人，您的水果拼盘马上到！”说完，我急匆匆地跑进厨房，从冰箱里拿出猕猴桃、蜜橘、葡萄、人参果和苹果，开始做起了水果拼盘。正在旁边洗碗的妈妈看着我起劲的模样，笑着说：“哟！喝杯奶茶可真不容易啊！”我呵呵一笑，又继续切水果。不一会儿，我把水果拼盘端到爸爸面前说：“请慢用！顺便帮我也点一杯珍珠奶茶，外加冰乳酪蛋糕。”爸爸笑着答应了。

过了一会，爸爸的手机铃响了，只听他说了一句“好的”，我就知道一定是外卖小哥到了。我急不可待地冲到门口，打开门，从外卖小哥的手中接过奶茶，立刻打开包装，美滋滋地喝了起来。

老北京冰糖葫芦

海曙区镇明中心小学云石校区504班
施睿莹(证号1018578)
指导老师 徐霞

我曾两次在北京过年，那是我记忆中最美好的两个春节。其中最重要的原因是我可以吃到地道的老北京冰糖葫芦。

“卖冰糖葫芦了，正宗的老北京冰糖葫芦，又香又甜的冰糖葫芦！”在北京的大小胡同里穿梭，一声声吆喝声此起彼伏。哇！是我梦寐以求的糖葫芦。瞧！一个个圆溜溜火红火红的山楂果披着晶莹剔透的糖衣，串在一根根竹签上，多像一串串被挂起来的小灯笼！我两眼放光，口水差点要“直流三千尺”，缠着妈妈给我买。妈妈看我那个馋样，次次都会笑着满足我的愿望。

我选了好久，最终挑了一串最大的冰糖葫芦。瞧！那根竹签好像是一条项链，而那一颗颗山楂果则像是串在项链上的红宝石，闪闪发光，晶莹剔透，让人恨不得一口就把它全给吃光了。细细一闻，甜甜的，芳香诱人。

吃冰糖葫芦时，我总是先吃山楂果上的糖衣。一口咬下去，首先听到的是糖衣清脆的破裂声，接着满嘴是浓浓的甜味。再咬上一口山楂果含在嘴里，顿时，一股酸酸的味道开始在我的嘴巴里跳跃。我一点点地细细地品味。啊！甜而不腻，酸中带甜，甜中带酸，真可谓“此味只应天上有，人间难得几回吃”！

“都说冰糖葫芦酸，酸里面它裹着甜……糖葫芦好看它竹签儿穿，象征幸福和团圆，把幸福和团圆连成串，没有愁来没有烦……”每当妈妈的车里一放这首歌，我都想着去买冰糖葫芦吃。虽然宁波也有冰糖葫芦卖，但我好盼望再吃一次老北京冰糖葫芦！



牵牛花

镇海区中心学校新城校区101班
李佳霖(证号1018248) 指导老师 王金玲

包饺子

北仑区岷山学校303班
潘薪宇(证号1019121)
指导老师 李筱薇

我们全家在一起包饺子。

妈妈和好面，调好馅儿，一切准备就绪，开始包饺子啦。我先把饺子皮放在手心里，用筷子夹了一些馅儿，轻轻放在饺子皮中间。然后将饺子皮对折，再在饺子皮的边缘捏几下。怎么回事，封不住口？可能是我不够用力。再试一次，还是不行。哎呀，不好，皮儿破了。妈妈看到了，说：“馅儿放多了吧。”我又拿起一个饺子皮儿，这回馅儿放得少了些，轻轻松松就封上了口。可是饺子怎么也立不起来，就爱躺着。妈妈看了看，又说：“馅儿放少了吧。”我恍然大悟。

你可别小看了包饺子，这学问大着呢！馅儿的分量要刚刚好，放多了封不上口，放少了味道不足；封口时不能太用力，也不能不用劲儿，还真是个技术活。

在妈妈的指导下，饺子顺利地包好了。当热气腾腾的饺子出锅时，我想这就是幸福的味道吧。

吃柠檬

鄞州区董山小学309班
徐梓诺(证号1018162)
指导老师 徐小红

晚饭后，我和爸爸进行了一场“勇敢者的游戏”——吃柠檬。游戏规则是：把柠檬切成大小不一的几份，以剪刀石头布的形式来一决胜负，输的要吃一块柠檬。

游戏正式开始了。我看着这一盘连空气中都散发着酸味的柠檬，暗暗想：要是每次都能赢，就不用接受这残酷的惩罚了，结果第一轮我就挨了当头一棒。当我们一起喊出“剪刀石头布”时，我发现我出的剪刀竟然败在了爸爸的石头之下。完了，我哭笑不得，只能皱着眉头接受挑战。我刚拿起柠檬，那股浓浓的酸味舔溜一下，钻进了我的鼻子。小心翼翼地舔上一口，口水立马涌了出来，实在太酸了。正当我犹豫不决时，脑海里闪出“愿赌服输”！于是我咬咬牙，鼓起勇气，闭上眼睛，狠狠咬了一大口。这下子，柠檬汁把我整个口腔都填满了。被柠檬汁浸泡着的牙齿立刻开始颤抖，紧接着，身体也开始颤抖，额头开始冒汗，仿佛我的灵魂都被酸出窍了。还没等我回过神来，我看见爸爸已经笑得前仰后合了。

在接下来的比赛中，我又陆续吃了两块柠檬。相比较于第一块，后面两块好像没有第一次吃得那么“辛苦”了。等到回味的时候，留在嘴里的是满口清香，我好像有那么一点点爱上了吃柠檬。

最终，我和爸爸以3:3结束了这场比赛。爸爸告诉我，遇到任何困难都不要害怕，要勇于面对，勇于尝试解决。

组稿老师 舒铭仇 孙洁 贺珊儿

点点糖醋淡淡鲜

鄞州区东湖小学403班
熊楚(证号1019240)
指导老师 吕丹

中华上下五千年，数不尽的山珍海味，稀世佳肴。酸甜苦辣咸，蒸焖蘸炒拌，汇成了一道集咸香与鲜甜为一体的美味——糖醋排骨。

去一家饭馆吃饭，点一份糖醋排骨、一碗米饭，就已足够。先上一碟小菜开胃，随后即是大菜——糖醋排骨，鲜香四溢，让人垂涎欲滴。揭盖，香气袭来，白茫茫的烟雾立刻向你袭来。记住，先别吃。瞧啊！米饭来了！咸香的酱汁与清甜的米饭交织出让人无法抵挡的诱惑。筷子拨弄着米饭，感到一种无法言喻的满足。品品吧，你永远不会想到世界上竟有如此美味之物——咸、甜、酸交织在一起，这种味道，只能自己细细品味。

煮得烂烂的排骨，一经糖醋浇淋，更加鲜香四溢。没了牙的老太太都啃得动——舌头轻轻一拨，一大片肥美的肉就掉入舌尖，轻轻一压，就可以吞下去了，肥而不腻。

点点糖醋淡淡鲜……

品奶茶

宁波市曙光中学2307班
蔡诚(证号1018004)

一匙红茶、一杯牛奶、少量的白糖，将它们搅拌在一起，便制成了奶茶。

我捧着一杯自制的奶茶，坐在阳台，闻着奶茶淳朴自然的清香，赏着小区中的汨汨流水，心旷神怡。

品一口奶茶，带着茶香和甜味的牛奶伴随着“咕噜咕噜”声，从口腔沿着食道顺滑地流入胃中，好是舒快。

再细品一口，奶茶中的甜不像蜂蜜的稠，也不像可乐雪碧的腻，而是夹杂着茶多酚的清新和蔗糖妙不可言的甜味。

夏日的太阳日益暴戾，刺得我睁不开眼。于是，我含了一口奶茶在口中，闭上眼，想让嘴中回漾着美味。可没过一会儿，口里的奶茶愈来愈发酸，舌头麻麻的，我不得不将这口“美味”咽下。

随后，我在口中感觉到一丝丝的苦涩。我赶忙跑向洗漱台，用水清洗口中的苦涩，可怎么洗也洗不掉，只得默默承受。就此以后，我既爱喝奶茶，又畏惧奶茶所带来的苦涩。

其实，生活也犹如一杯简简单单的奶茶。在你还很小时，你根本尝不出生活是什么味道的，只是浑浑噩噩地过日子；当你长大了，你尝出了生活的酸与甜，为甜而感到开心，为酸而感到忧郁；等老了，细品一去不复返的生活，或许会为虚度光阴感到苦涩。

曾有人说过，没有经历过酸甜苦辣的人士，何能谈得上是豪杰？也有首歌唱过，“不经历风雨，怎能见彩虹，没有人能够随随便便成功”。

所以，请不要抱怨生活的苦多甜少，没有经历过苦的人生，岂能是完整的？



瓶花

镇海区中心学校新城校区205班
蒋奕(证号1018256)
指导老师 王荆